
 
 
 

 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
         Θεσσαλονίκη, 13/06/2025 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου     
                     Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Αιτήματα του Συλλόγου Νεφροπαθών Καλύμνου "Ο Άγιος    

                       Παντελεήμων"» 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση νεφροπαθών κατοίκων της Καλύμνου, οι ασθενείς στο ακριτικό 
νησί αντιμετωπίζουν μεγάλα προβλήματα. Μας απέστειλαν οι ως άνω το σχετικό δελτίο 
τύπου του συλλόγου τους, που μεταξύ άλλων αναφέρει τα εξής:  
«Ως Σύλλογος Νεφροπαθών Καλύμνου (Σ.Ν.Κ.) θέτουμε υπ' όψιν παντός αρμοδίου τα 
παρακάτω προβλήματα, τα οποία αντιμετωπίζουμε ως ασθενείς στη Μονάδα Τεχνητού 
Νεφρού του Νοσοκομείου Καλύμνου και παρακαλούμε για την άμεση επίλυσή τους:  
1) Έχουμε άμεση ανάγκη δεύτερου ιατρού νεφρολόγου ή παθολόγου εξειδικευμένου στην 
αιμοκάθαρση. Ο ιατρός μας, είναι πάντα στο πλευρό μας ως άνθρωπος, φίλος και άριστος 
επιστήμονας, αλλά είναι μόνος του και δυστυχώς, πολλές φορές, είναι αναγκασμένος να 
είναι συνεχώς παρών, ακόμα και τις ημέρες της νόμιμης άδειάς του. Τις ελάχιστες φορές 
που αναγκάστηκε να λείψει, παρουσιάστηκε παθολόγος του Νοσοκομείου, ο οποίος όμως 
δηλώνει ότι δεν γνωρίζει τα της αιμοκάθαρσης.  
2) Το σοβαρότερο και κύριο πρόβλημα είναι τα παρωχημένης εποχής και χρήσης 
μηχανήματα αιμοκάθαρσης, τα οποία συνεχώς χαλάνε. Δεδομένου ότι δεν υπάρχουν πια 
ανταλλακτικά στην αγορά για αυτά τα μοντέλα, η διοίκηση του νοσοκομείου υποχρεώνει 
τους τεχνικούς να κάνουν διάφορες "πατέντες" (κατά τη δική τους έκφραση), προκειμένου 
να υπολειτουργούν και να δουλεύουν τις ώρες της αιμοκάθαρσης. Αυτό είναι απαράδεκτο 
και θέτει σε κίνδυνο τη ζωή και την υγεία μας. Ο διοικητής του Νοσοκομείου μάς είχε ρητά 
υποσχεθεί ότι θα συμπεριλάβει στον προϋπολογισμό του Νοσοκομείου μηχανήματα 
τελευταίας τεχνολογίας, τα οποία ήδη απολαμβάνουν από χρόνια άλλες μονάδες, αλλά όχι 
και η δική μας, για την οποία απαντούν θυμοσοφικά οι υπεύθυνοι ότι "είμαστε και τυχεροί 
που την έχουμε και ας είναι υποβαθμισμένη". Εν τέλει, ο κ. Διοικητής μάς είπε ότι θα 
σταλούν μόνο δύο μηχανήματα από τα δέκα που υποσχέθηκε, τα οποία δεν τα είδαμε καν 
ακόμα και τα υπόλοιπα θα εκτελωνιστούν κάποτε. Προς τι αυτή η ασυμφωνία; Αν και 
αναγνωρίζουμε την προσπάθεια που καταβάλλει, χρειάζεται μια συνέπεια σε τέτοια 
θέματα.  
3) Απαιτούμε οι ασθενείς με ηπατίτιδα, χρόνια νοσήματα και οι βαριές περιπτώσεις να 
αιμοκαθαίρονται σε ειδικό χώρο, όπως συνέβαινε την εποχή του «Covid-19». Οι συνέπειες 
για τη σωματική και ψυχική μας υγεία είναι τρομερές. Τα μηχανήματα για χρήση στον 
Covid-19, άλλωστε, αγοράστηκαν με χρήματα που εξασφάλισε ο τότε σύλλογος από 
ιδιώτη.  
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4) Τα φάρμακα στα οποία έχουμε μηδενικό ποσοστό συμμετοχής να μην τα πληρώνουμε 
με συμμετοχή. Εκτός του ότι το δικαιούμαστε από τον νόμο λόγω αναπηρίας, το 
δικαιούμαστε οι περισσότεροι και λόγω εισοδήματος.  
5) Τέλος, να παραμείνει η μονάδα τελείως απρόσιτη στους μη έχοντες εργασία και να μη 
γίνεται κέντρο διερχομένων, ούτε καν από προσωπικό του νοσοκομείου το οποίο δεν 
σχετίζεται με τη μονάδα άμεσα ή έμμεσα. Απευθύνουμε το παρόν σε κάθε αρμόδιο φορέα 
ή φυσικό πρόσωπο και αναμένουμε να εισακουστούμε άμεσα». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε γίνουν άμεσα αποδεκτά τα παραπάνω 
αιτήματα του Συλλόγου Νεφροπαθών Καλύμνου; 
  
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 




